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«Гласные и согласные звуки. Птицы»

3 класс

Провела: логопед Е.А. Пислягина.
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Тип урока: обобщение и систематизация знаний, умений и навыков учащихся.

Используемые методы: словесный, наглядный, практический.

Цель: Учить различать гласные и согласные звуки.
Задачи:

Образовательная: закрепление знаний об отличительных признаках гласных и согласных звуков;
Коррекционная: развивать фонематический слух, формирование умений звуко-буквенного анализа слов, развитие внимания, через дидактические игры и упражнения;
Воспитательная: воспитывать умение слушать и выполнять инструкции логопеда.

                                                         Ход

Орг. момент: 
    Психологический настрой:

                                      Здравствуй небо голубое  Слайд №1
                                Здравствуй солнце золотое Слайд №1
                                Здравствуй матушка земля Слайд №2
                                Здравствуйте мои друзья! 
Какие чувства у вас возникают, когда вы слышите слово СОЛНЦЕ?  Когда вы видите солнце? Слайд №3
                              ( чувства радости, добра, заботы, дружбы)

Я думаю, что у нас на занятии будет царить атмосфера тепла, дружбы, взаимовыручки.

Сегодня у нас на присутствуют гости. Давайте поприветствуем их.

А ещё к нам в гости прибежал котёнок Музик. Слайд №4-5
Он поможет нам провести артикуляционную гимнастику.

Артикуляционная гимнастика (артикуляционные упражнения сопровождаются показом слайдов)
Введение в тему. Слайд №6
Ребята котенок наш такой озорник. Перед началом занятий он пошкодничал. На ваших партах были приготовлены картинки, но он их все перепутал. Если вы правильно соберёте картинки, то узнаете, кто ещё к нам спешит на занятия. (Дети собирают картинки с изображением птиц)
Лена, кто у тебя на картинке? (Сорока)
Кирилл, а  у тебя кто на картинке?(Дятел)
Наташа, ты узнала кто у тебя на картинке?(Голубь)
Денис, а на твоей картинке кто?

 (Ребёнок называет птицу, которая изображена на его картинке и птица появляется на слайде). Слайд № 7.

Скажите, как одним словом можно назвать тех, кто спешил к нам на занятие? (Птицы)
Посмотрите внимательно и скажите, все ли птицы останутся у нас зимовать? (Нет)

Какая птица, улетит в тёплые края? (Аист)

Как называются птицы, которые осенью улетают в тёплые края? (Перелётные)

Как называются птицы, которые остаются зимовать? (Зимующие)
Звуко - буквенный анализ

Выделите в названии птиц 1 звук. (Дети выделяют звук и обозначают звук буквой. Буква появляется слайде №8)

Разделите буквы на две группы. (Дети делят буквы, буквы кладут в гнездо) Слайд №9
По какому признаку вы разделили? (Гласные и согласные)
Сообщение темы:

Сегодня на занятии мы будем учиться различать гласные и согласные звуки и буквы на слух и на письме.

Работа по теме:

Чем отличается буква от звука? ( Буквы - мы пишем и видим, звуки - мы слышим и произносим)

Скажите, какие звуки называются гласными? Какие звуки называются согласными?

Давайте вернёмся к нашим птицам. Они сегодня приготовили много интересных заданий для нас.

Аист скоро улетит  в тёплые края,  он предлагает поиграть в игру «Поймай звук» слайд №10
Цель игры: Учить дифференцировать гласные и согласные звуки на слух.

(Логопед произносит звуки. Если дети слышат гласный звук – хлопают в ладоши, согласный – поднимают реки в верх).
                                      ( А О В Д Ж Е М Т У Э Ч Ф Ё Ю).
Что мы сейчас учились делать? (Учились на слух различать гласные и согласные звуки)

Следующее задание нам приготовила птица, название которой вы сможете узнать, расшифровав магический квадрат. Слайд № 11
Цель: Развитие логического мышления, умение ориентироваться на листе бумаги.
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Инструкция: Найдите верхний левый угол - это будет первая буква;

далее одна клетка вниз, одна вправо и остановились, в этой клетке вторая буква;

далее две клетки вниз, одна вправо, четыре вверх и остановились, в этой клетке третья буква;

далее одна клетка вправо и остановились в этой клетке четвёртая буква;

далее две клетки вниз и остановились в этой клетке пятая буква
Название какой птицы, было спрятано в магическом квадрате? (Дятел) слайд №12
Дополнительная информация: Дятла называют лесным доктором, он помогает избавлять кору деревья от жуков и насекомых.

Задание от дятла: «Зашифруй слово»

Цель: Развитие фонематического слуха.

Сорока, дятел    слайд №12                (Дети чертят звуковую схему слова)
Проверка на слайде № 13

         Д      я       т        е      л                                     С
о
р      о       к       а
Сколько гласных в слове дятел? Назовите их.

Сколько согласных в слове дятел? Назовите их.

Сколько гласных в слове сорока? Назовите их.

Сколько согласных в слове сорока? Назовите их.

Следующее задание нам приготовила птица, в названии которой букв больше чем звуков.

Слайд №14

Кто догадался, что это за птица?  (Голубь)

Докажите, правильность своего ответа. ( В слове голубь на конце мягкий знак. Мягкий знак звука не даёт.)

Дополнительная информация: В старину голуби доставляли письма.

Задание на компьютере « Исправь ошибки» слайд №15
Цель: Развитие зрительного анализатора, профилактика оптической дисграфии.

Физминутка:

Руки подняли и помахали,
Это деревья в лесу.
Локти согнули,
Кисти встряхнули,
Ветер сбивает росу.
Плавно реками помашем,
Это к нам птицы летят.
Как они сели? Покажем.
Крылья сложили назад.

Следующее задание нам приготовила птица……  Какая птица вы узнаете отгадав загадку.

Непоседа пестрая

Птица длиннохвостая

Птица говорливая

Самая болтливая

                              (Сорока)

 Игра с мячом «Птицы и их птенцы» (Расширение словарного запаса)
 (Логопед называет птицу и бросает мяч ребёнку, ребёнок называет птенца и возвращает мяч логопеду)

Аист – аистёнок, галка – галчонок, скворец – скворчонок, ворон – воронёнок, воробей -  воробушек. Слайд №16
А сейчас птицы хотят посмотреть, как вы умеете составлять предложения.

Слайд № 17
1. На слайде даны в разброс 4 карточки. Две карточки с изображением берёзы, сороки и две со словами НА и СОРОКА. Дети должны составить два предложения.  (На берёзу села сорока.  Сорока села на берёзу.)  слайд №18
Какие правила мы должны помнить когда записываем предложение? (Первое слово с большой буквы. В конце предложения ставим точку.)
Каждому ребенку даётся карточка уже с готовым предложением. 

Подчеркните гласные и согласные буквы.

Проверка Слайд № 19

Слайд №20

2. На слайде три картинки доктор, лес, дятел. (Дети составляют предложение)

ДЯТЕЛ ЛЕСНОЙ ДОКТОР. Слайд№21
 Составьте схему предложения.

__Д______       _Л__________    _Д__________.
Выделите первый звук в каждом слове и запишите на схеме.
Проверка Слайд № 22
Какие это звуки? (Согласные)

Итог: Вот и подошло к концу наше занятие.

          О каких звуках мы сегодня говорили на занятии?

           Какие звуки называются гласными?

           Какие звуки называются согласными?

           Что нового вы узнали о птицах?

Наше занятие я хотела бы закончить стихотворением слайд №23
 «Покормите птиц зимой»

Покормите птиц зимой!                        Приучите птиц в мороз

Пусть со всех концов                            К своему окну,

К нам слетятся, как домой,                  Чтоб без песен не пришлось

Стайкой на крыльцо.                            Нам встречать весну.

Не богаты их корма,

Горсть зерна нужна,

Горсть зерна – и не страшна

Будет им зима.

Сколько гибнет их – не счесть,

Видеть тяжело,

А ведь в нашем сердце есть            

И для птиц тепло.

Разве можно забывать:

Улететь могли,

А остались зимовать

Заодно с людьми.
 Слайд №24 Спасибо за работу
